

bb 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

um la

1977. május 14.

42. szerk.figy.: javítás a 4.sz. hírre
43. díszlet- és jelmezterv triennálé
44. torlódnak a mezői munkák borsodban
45. köszönetnyilvánítás
46. nyertesek /kieg. a 12-es hírhez/
47. a kulturális bizottság szerepe bulgáriában
48. bányaiipari mérnökök tanácskozása
49. vadászat
50. ifjúsági békegyűlés szombathelyen
51. mezőgazdasági ifjúsági napok
52. befejeződött az ipargazdasági vándorgyűlés
53. szerk.figy.: javítás a 31.sz.hírre
54. „éneklő ifjúság, pécsi hangversenysorozata/5.sz.jav./
55. a kodály intézet hangversenye
56. országjáró diákok találkozója
57. bucsu az iskolától
58. lottó nyereményjegyzék
59. befejeződtek a magyar-jugoszláv pártközi megbeszélések
/az anyag utolsó bekezdése 0.30 órától használható fel/
60. a tit budapesti szervezetének küldöttgyűlése
61. kiállítás a belvárosi ifjúsági házban
62. időjárás
63. az operettszínház bemutatója csepelen
64. hazaérkezett a czinege lajos vezette katonai küldöttség
65. hírjegyzék

az 1.sz.jav. a 8.sz. hírre, a 2.sz.jav. a 12-es hírre,
a 3.sz. jav. a 19-es hírre, a 4.sz. jav a 20.-as hírre
vonatkozik

-.-
- 44 -
- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.20/um
N/w 20.30

M.T.I.

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. május 15./ v a s á r n a p q

bb 1. vendégvárás szegeden

vid/kz/pg -cz

1977. május 15.

a szegedi nyári ünnepi hetek idején a legtöbb vendéget fogadó csongrád megyei vendéglátó vállalat az idén mintegy husz millió forintot költ tulnyomórészt szegedi éttermeinek bővítésére, korszerűsítésére. a szabadtéri játékok kezdetére befejezik az egyik legrégebb, nevezetes éttermük, a hági rekonstrukció-ját. összesen mintegy 11 millió forintot költenek rá. a helyiségek egy részét - ezer négyzetméteren vörös és szürkemárvánnyal burkolták. a magyarszobát, valamint a halászsobát is felújították: szőnyi istván a két helyiségben lévő nagyméretű pannóját a szegedi móra ferenc múzeum munkatársai restaurálták. felépült a kétszáz személyes különterem, amelyet lakodal-mi célra is kiadnak, ezért külön menyasszony-öltöztetőt is építettek hozzá.

hamarosan megkezdik az ugyancsak hírneves tiszaparti halászcserda felújítását, amelyről most vonulnak még le a tiszai ár hullámai. ezután hozzáfognak a város leg-nagyobb bisztrója, a boszorkánykonyha újjáalakításá-hoz is, amelyre több mint másfélmilliót költenek. éttermi részét bővítik, elsősorban szeszesital-mérés rovására. a következő hetekben hozzáfognak a délmagyarország legjelen-tősebb nagyáruházával együtt felépülő, ezerkétszáz sze-mélyes étterem és presszó munkáihoz, amelyre sokmillió forintot fordítanak majd./mti/

-.-
-1-

1300

v

bb 2. római magyar szobrász ajándéka bajának

vid/og -cz

1977. május 15.

a világ különböző részein élő, magyar származású szobrászművészek egymásután küldenek szobor-ajándékokat saját alkotásaik közül bajára, telcs ede szobrászművész szülővárosába. valamennyi ajándékozó telcs ede tanítványa, illetve tisztelője, akiket a bajai szobrászművész öccse, a külföldön nemrég elhunyt telcs andrás kért fel évekkkel ezelőtt a művészeti pártoló bajiak megajándékozására. eddig ausztráliából két művésztől, ausztriából, mexikóból, az usa-ból és olaszországból pedig egy-egy alkotótól érkeztek szobrok a dunaparti városba. legutóbb a rómaiában élő hallgass jennő zoltán neves szobrászművész 13 alkotását küldte el bajára. a művész egyébként ugyancsak bajai születésű és telcs ede, majd strobl zsigmond tanítványa volt. szobrai, csakugy mint a többi telcs-tanítványé, a bajai türr istván muzeum értékes képzőművészeti gyűjteményét gyarapítják. szó van arról, hogy a közeli jövőben megrendezik a római magyar szobrász műveinek budapesti kiállítását, amelyet azután baján is bemutatnak./mti/

--

bb3. aratásra elkészül - ezer vagonos gabonátároló zalaegerszegen

vid/kz/og -cz

1977. május 15.

a zala megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat zalaegerszegi központi telephelyén aratásra elkészül a második 1000 vagonos vasbeton gabonátároló. a 12 kiértékelésből álló tárolóban már megkezdtek a technológiai berendezések próbáit és az egész tárolórendszer folyamatos terhelés-vizsgálatát. a 35 méter magas kiértékelők jól bírják az óriási súlyt. ezzel a tárolórendszerrel lényegesen javul a megyében a szemesztermény-tárolás helyzete./mti/

--

-2-

1205

:

bb 4. ritka növények, gazdag madár- és állatvilág - táj-
védelmi körzet lett a soproni hegység

Vld/pg -cz

1977. május 15.

az ország legujabb tájvédelmi körzete a soproni-
hegység. a keleti-alpoknak ez a hazánk területére
átnyúló legkeletibb nyulványa nemcsak egyik legszebb
vidéke az országnak, hanem szubalpin klímája miatt egyik
értékes gyógyhelye is. a tájvédelmi körzetet 5 ezer
hektáron alakították ki.

mintegy 1400 fa- és növényfélése található a táj-
védelmi körzet területén. a növényflórája különösen gaz-
dag. a ritkaságszámba menő alpesi növények sokasága
található a hegyvidék erdeiben, völgyekben, a hegyi
patakok napsütötte oldalain.

a terület egyrésze szigorú védettséget élvez. ezeken
a részeken gépkocsival egyáltalán nem lehet közlekedni.
és gyalogosan is csak a kijelölt sétatákat lehet igény-
bevenni. a tájvédelmi körzettel nyilvánítással lehetővé
válk, hogy megakadályozzák a tájrombolást.

győr-sopron megyének ez már a második tájvédelmi
körzete. nemrég nyilvánították tájvédelmi körzettelé
a hanságnak még legrosszabb állapotában meglévő 6200 hektárnyi
területét. dolgoznak a szakemberek a fertő-tavi táj-
védelmi körzet kialakításának tervén is. ez a terület magá-
ban foglalja a nyílt vízterületeket, a nádasok mellett
a tó magyar oldalán húzódó dombsort is. a három táj-
védelmi körzet kis megszakításokkal csaknem összefü-
gő területet képez az országnak természeti szépségekben egyik
leggazdagabb vidékén./mt1/

-3- -.-

1310

bb 5. egyharmadával nő az olomkristály termelés - száz milliós rekonstrukció kezdődik az ajkai üvegyárban

vid/pg -cz

1977. május 15.

az olomkristály gyártásáról híres ajkai üvegyár megkapta a bankhitelt a 100 millió forintos rekonstrukcióhoz, amelynek eredményeképpen 1980-ig 30 százalékkal növeli gyártását a világon is keresett termékeiből. a rekonstrukció terveit már készíti az üvegyipari művek tervező csoportja. a beruházási program szerint korszerűsítik többek között az alapanyag felhasználást, az ólomtartalmu üveget granulálják - ehhez berendezéseket vásárolnak - így jelentősen csökkentik annak mérgező hatását. az első sikeres kísérletek után újabb üvegcentrifugát állítanak munkába, melynek segítségével nagyméretű, különleges termékeket készíthetnek. új csiszoló, fényező automatákat, savfényező berendezéseket vásárolnak és berendezkednek a csomagoló dobozok gyártására.
/mti/

--

bb 6. burgonya - „csipketömlőben„

vid/pg -cz

1977. május 15.

az ujszegedi szövőgyár új, korszerű terméke, a műanyagfóliából font és hunkolt, nehelykönnyű, színes zsákoknak mind nagyobb a sikerük bel- és külföldön. súlyuk mindössze néhány deka, mégis félmázsányi burgonya, hagyma, vagy más termény fér el bennük. ezeket jelenleg kilenc géppel gyártják, hamarosan további ötöt szerelnek fel, s együttesen mintegy husz millió könnyű - kereskedelmi szóhasználattal „eldobható„ - zsákok készítenek velük évente. ezeket a csomagolóeszközöket a mezőgazdaság, illetve a nagykereskedelem alkalmazza.

a szövőgyárban most kísérletképpen kiskereskedelmi előrecsomagolásra, vagyis önkiszolgáló bolti eladásra szánt „minizsák„ - anyagok gyártását is megkezdték, új típusu importgépen. ez a szintetikus műanyagból szinte csipkefinomságu hálószerű végtelen tömlőket gyárt, például burgonya gépi előrecsomagolására. egy tíz grammos tömlő négy-öt kiló burgonyát is elbir. a gép egyidejűleg tizenhat tömlőt készít, egyenként ötven méteres percenkénti sebességgel. óránként tehát mintegy ötvenezer méter „csipketömlő„ kerül le a berendezésről. ez mutatkozik jelenleg a hasonló eszközök körében a legkorszerűbb, legolcsóbb önkiszolgáló bolti csomagoló anyagnak./mti/

--

-4-

1315

bb 7. 40 százalékkal csökkent az élőmunka felhasználás

vid/pg cz

1977. május 15.

a zala megyei állami építőipari vállalat a viszonylag kevés beruházást igénylő alaguttsalus építési technológiára ipari háttérének kialakításával megteremtette a tömeges lakásépítés feltételeit. a vállalat évenként 1300 lakásépítést tud megépíteni az alaguttsalus technológiával alkalmazásával. az 1976-ban átadott lakások 71 százaléka készült ezzel a módszerrel. ebben az évben ez az arány 82 százalékra növekszik, a jövő évtől kezdődően pedig csak ezt az eljárást alkalmazzák a lakásépítésnél.

az alaguttsalus építési technológia már az ugynevezett közösségi épületek, üdülők, szállodák, irodaházak építésénél is elterjedt. külsőre is tetszetős, változatos homlokzatú épületek emelhetők ezzel a módszerrel. előnyei közé tartozik a nagyarányú gyári előszerelés, ebből eredően a rövidebb építésszerelési idő. az alaguttsalus technológia alkalmazásával a zala megyei állami építőipari vállalatnál a korábbi építési módokhoz viszonyítva 40 százalékkal csökkentették a lakásépítésnél az élőmunka ráfordítást./mti/

--

bb 8. új diákotthon a kiskunhalasi iparitanulóknak

vid/pg -cz

1977. május 15.

a szakmunkásképzés bács-kiskun megyei fejlesztési programja során most kiskunhalason épül újabb korszerű diákotthon a más településekről, vidékekről bejáró tanulók számára. a diákszociális létesítményt - amelyben 240 fiatalnak jut hely - a 618. számú kiskunhalasi ipari szakmunkásképző intézet kapja. a tanulásra, pihenésre és szórakozásra jól berendezett diákotthont már az új tanévre, ez év szeptemberére birtokukba vehetik a jövő szakmunkásai./mti/

--

-5-

10.10/pg

1320

bb.9. képzőművészeti kiállítások pápán

vid/pg -cz

1977. május 15.

pápán a pedagógus művelődési otthonban vasárnap nyitották meg fülöp lajos pedagógus festőművész alkotásainak kiállítását.

fülöp lajos - aki két évtizede az egykori pápai tanítóképzőben végezte tanulmányait - most első alkalommal mutatkozik be a város művészetkedvelői előtt. ez alkalommal a balatonpart legszebb tájait és a balatonfelvidék falvainak hangulatát, megörökítő mintegy 30 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők.

a várkastély művelődési termeiben ezen a napon nyitották meg a város, képzőművész, foto, bélyeg - honismereti és kézimunkahimző körének gyűjteményes kiállítását is.
/mti/

-. -

bb 10. orvos írók konferenciája keszthelyen

vid/pg -cz

1977. május 15.

keszthelyen, a helikon szállóban szombaton és vasárnap rendezték meg a magyar orvos írók körének konferenciáját. dr. hankiss jános c. egyetemi tanár, a kör elnöke vezetésével megtartott tanácskozásra több mint száz orvos, gyógyszerész és állatorvos érkezett, köztük számosan olyanok akik munkásságukkal a hazai tudományos és ismeretterjesztő irodalom művelése mellett a képzőművészet különböző területein is maradandót alkotnak.

keszthelyen a balatoni muzeumban ez alkalommal nyitották meg az orvos művészek alkotásainak kiállítását. a kiállításon három budapesti, két kaposvári egy-egy szegedi, szolnoki és keszthelyi orvos, gyógyszerész és állatorvos festményeit, szobrait, érmeit, ékszerelt, népművészeti faragványait mutatják be. a tárlat május végéig lesz nyitva a balatonparti városban./mti/

-. -
-6-

12.55/pg

1320

bb 11. néptánc együttesek bemutatója veszprémben

vid/pg -cz

1977. május 15.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban az v. alkalommal megrendezett népművészeti napok záró-programjaként vasárnap került sor az uttörő néptánc együttesek megyei bemutatójára. az öntevékeny, művészeti együttesek rangos seregszemléjére - csopak, pápa, berhida, badacsonytördemic, balatonfüred, litér, vaszar és keszthely általános iskoláiból közel négyszáz kisdobos és uttörő néptáncos érkezett.

veszprémben a művelődési központban ezen a napon rendezték meg az ady versmondó verseny megyei döntőjét is. a vetélkedőn a körzeti és területi versenyeken továbbjutott 15 középiskolás fiatal vett részt./mti/

-.-

bb 12. több mint 2 ezer természetjáró sopronban

vid/pg -cz

1977. május 15.

több mint két ezer természetjáró népesítette be vasárnap a soproni hegyvidéket. a közalkalmazottak szakszervezetének természetjárói jöttek el, hogy különböző turákkal tisztelegjenek a 700 éves évfordulóját ünneplő városnak. az ország minden részéből érkezett természetjárók megismerkedtek a középkori belváros műemlékeivel és a környék nevezetességeivel is.

győr-sopron megye többi kiránduló központjában is nagy forgalom volt vasárnap. sokan keresték fel a nagy-cenki széchenyi, a fertődi esterházy kastélyt, a pannon-halmi várat és a szigetközi vízpartokat./mti/

-.-

bb 13. négy szemű és két száju borju született a győr-sopron megyei dör községben

vid/pg -cz

1977. május 15.

alaposan meglepődött a minap kondor györgy dőri lakos, amikor borjazásra váró tehene négy szemű és két száju kisborjunak adott életet. a győr-sopron megyei rábaközi kis faluban csodájára járnak a különleges állatnak./mti/

-.-

-7-

13.00/pg

v 13⁰⁰

bb 14. jól sikerült az első nagyecenki nemzetközi lóárverés

vid bh -cz

1977. május 15.

a széchenyi nagyecenki kastély nemrégén helyreállított gazdasági szárnyában rendezték meg az első nagyecenki nemzetközi lóárverést. szombaton a késő esti órákban befejeződött árverésen 14 paripa és egy négyesfogat kelt el. az új vevők egy-egy lóért 950 dollártól 1750 dollárig terjedő összegeket fizettek. a legmagasabb összegért 1750 dollárért, a békéscsaba szabadság termelőszövetkezet algebra nevű sárga kancája kelt el. a négyesfogatot 4400 dollárért adták el.

a nagyecenki nemzetközi lóárverést ezentúl minden év májusában megrendezik./mti/

-. -

bb 15. megkoszorúzták a fertő tót

vid bh -cz

1977. május 15.

vasárnap rendezték meg a fertő tó magyar oldalán az évadnyitó vitorlásversenyt. az ünnepi alkalomból megkoszorúzták a tót. a soproni hagyományoknak megfelelően nem babér, hanem fenyőfakoszorút dobáltak a vízbe. a megnyitó ünnepséget követően több mint 40 vitorlás vonult fel a fertőrákosi öbölben.

a fertő tavi vitorlásszövetség az idei nyáron több versenyt rendez, amelyből kiemelkedik a júniusban megrendezésre kerülő kétnapos széchenyi istván emlékverseny, amelyen a balatoni és a velencei tavi versenyzőkön kívül osztrák vitorlások is rajt-hoz állnak./mti/

-. -

bb 16. felavatták a ság-hegyi muzeumot

vid bh -cz

1977. május 15.

vas megyében az idén május 15-től 22-ig rendezik meg a már hagyományos keménasaljai napokat. az eseménysorozat nyitányaként vasárnap új muzeumot avattak a tájvédelmi körzettel nyitított ság-hegyen. a muzeumot az országos természetvédelmi hivatal, a vas megyei muzeumok igazgatósága, a szombathelyi erdőrendezőség és a helyi tanácsi szervek a régi bazaltbánya egyik épületében alakították ki. /folyt. köv.;

- 8 -

13.10 bh

1350

bb 16. /felavatták... folyt./ bh

az épületben - amely stílusosan a hegy anyagából, bazaltból épült - berendeztek egy kiállító helyiséget, amelyben a hegy történetét tükröző, a magyar nemzeti muzeumtól kapott Lázár féle gyűjtemény is látható. bemutatja a muzeum a ság-hegy őskulturáját, a késő bronzkori leleteket, a hegy geológiájával összefüggő anyagot, ismerteti a hegy különleges flóráját és faunáját, a kőbányászatának történetét, a bányászás eszközeit.

külön tárlók foglalkoznak a hegy tudománytörténetével. mint ismeretes eötvös Loránd a hegyen próbálta ki először torziós ingáját, s végzett méréseket. a látogatók az ingát is megtekinthetik. bemutatják az új létesítményben az európai híri botanikus gyűjtemény gyűlése eredeti kéziratait, feljegyzéseit, a szőlőkultúrát, a néprajzi emlékeket és eszközöket is.

a kiállító helyiségen kívül berendeztek egy kutatószobát, laboratóriumot, ahol a tudományos kutatóknak teremtenek zavar-talan munkalehetőséget. létrehoztak ezenkívül egy olvasótermet, melyet a veszprémi oktatási központ látott el felszereléssel, audióvizuális eszközökkel. a jövőben a celdömölki iskolások tanítási óráiknak egy részét itt tartják majd, hogy a helyszínen tanulmányozhassák a tankönyvben leírtakat. az oktató terem a jánosházi iskolalabor és sportszergyár rendezte be a legmodernebb butorokkal. a turistáknak az olvasóteremben színes diafilmeket vetítenek.

az avatóünnepség után dunántúli munkáskórusok adtak hangversenyt, majd az új muzeum előadótermében tudományos tanácskozást tartottak. a tanácskozásom több előadás, korreferátum hangzott el a ság-hegy földtörténetéről, növénytakarójáról, régészeti emlékeiről, néprajzi értékeiről./ mti/

-. -

bb 18. tudósküldöttség utazott moszkvába

t dg tm bh -cz

1977. május 15.

a magyar-szovjet történelem bizottság soron következő ülésére magyar tudósküldöttség utazott vasárnap moszkvába. a küldöttséget berend t. iván akadémikus, a bizottság megbízott alelnöke vezeti./mti/

-. -

- 9 -

1340

bb 17. felélénkülték a növények - határszemplék vas megyé-
ben

vid/pg -cz 1977. május 15.

Vas megyében a hét végén hullott csapadék minden ta-
vaszi vetésű növényt már a földben ért. a nagyüzemek
ugyanis megyszerte végeztek a kukorica vetésével is. a
sajátos nyugat-magyarországi éghajlati viszonyoknak
adottságoknak megfelelően zömmel korai és középkorai érésű
kukoricát vetettek. három évvel ezelőtt még csak a vetés-
területnek 48 százalékára jutott korai és középkorai faj-
ta vetőmag, most pedig több mint hetven százalékra.

a csapadék hatására mindenütt felélénkült a növény-
zet, s erőre kapott az a sok tízezer palánta is, amit az
elmúlt napokban ültettek ki a kertészetekbe. közülük
elsősorban a korai káposzta, a paradicsom és a pap-
rika, amiket nem melegágyakban, hanem szabadföldi
termesztésben nevelnek.

vasárnap is számos helyen tartották a megyében határ-
szemlét. a növények fejlődésén kívül az illetékesek első-
sorban azt vizsgálták, hogy van-e még a határban műveletlen,
nem rendeltetésszerűen hasznosított terület. ahol ilyet
találtak azonnal intézkedtek, hogy minden talpalatnyi
föld bevetésre kerüljön. örvendetes, hogy a határszempléken
növényi megbetegedéseket, nagyobb arányú kártevő meg-
jelenését nem tapasztalták a szakemberek. a nagyüzemek ide-
jében megszerezték a növényeket, s több ezer hektár
gyomirtáshoz helikoptert vettek igénybe./mti/

bb 19. emlékkiállítások békés megyében

vid/pg -cz 1977. május 15.

két emlékkiállítás nyílt vasárnap délelőtt békés
megyében. a gyulai várban fájó János fővárosi festő-
művész nyitotta meg Kassák Lajos emlékkiállítását,
melyen a népművelési intézet tulajdonában levő alkotások-
ból huszonöt eredeti, illetve reprodukciós művet
láthat a közönség június 20-ig.

prosházán, a szántó kovács muzeumban kohán emlék-
kiállítást nyitott meg v. Kiss Margit művészettörté-
nész. az alföldi tájképeket, virágcsendéletet, portré-
kat bemutató tárlat szeptember elsejéig tart nyitva./mti/

-10-

bb 20. emlékhangverseny szombathelyen

vid/pg -cz

1977. május 15.

emlékhangversenyt rendezett vasárnap délelőtt szom-
bathelyen, a Bartók Béla teremben Beethoven halálának
150. évfordulója alkalmából a szombathelyi szimfonikus
zenekar. a koncert műsorán a nagy zeneköltő vi.-paso-
rale - szimfóniája szerepelt. a szombathelyi szimfonikus
zenekart Petró János főzeneigazgató vezényelte, s a hang-
verseny műsorában közreműködtek a tanárképző főiskola
hallgatói is./mti/

-.-

bb 21. új parkerdővel gazdagodott vas megye

vid/pg -cz

1977. május 15.

a vas megyei természet és környezetvédelmi napok záró
eseményeként vasárnap újabb parkerdőt avattak vas megyé-
ben. napjainkban egyre nő az erdők esztétikai, egészség-
ügyi közjóléti szerepe is. vas megyének huszonöt százaléka
erdő, s ebből több mint kétezer hektár az a terület,
amelyet egészségügyi, kulturális, szórakozási, felüdíté-
lési célból létesítettek. ilyen erdő található pél-
dául a szajki tavaknál, a megye jellegzetes tájegységén
az Őrségben, a kőszegi hegyekben, Sárváron, s szom-
bathely határában is.

a legújabb parkerdőt Izsákfa és Celldömölk közötti er-
dőségben, nyolcvan hektáros területen alakították ki. a park-
erdőt az igényeknek megfelelően rendezték be. a nyugat-
magyarországi fagazdasági kombinát szakemberei készítették
el e területen az erdei tornapályát, a sétautakat, a
tájba illő padokat, asztalokat, gyermekjátsszóttereket, játé-
kokat, menedékházakat, szalonnasütőhelyeket.

az avatóünnepségen a parkerdőt Celldömölk szülöttéről,
a neves botanikusról Gyáyer Gyuláról nevezték el.

a megyében az erdőrendezés szakemberei elkészítették
a környezetvédelmi erdők további kialakítására, létesíté-
sére a kétezerig szóló távlati terveket. számol a terv
a települések ipari, mezőgazdasági, üdülési jellegével,
az idegenforgalommal, a várható népességgel, s ennek megfe-
léően alakítják ki az erdők jellegét, területét./mti/

-11-

13.30/pg

13.30

bb 22. falunap szelestén

vid/pg -cz

1977. május 15.

Szelestén a radnóti miklós nevét viselő kisz szervezet falunapot, vidám majálist rendezett vasárnap a községben lévő festői szépségű arborétum fennállásának 105. évfordulója alkalmából. Az egész napos programon a környező községek fiataljai is részt vettek. délelőtti sportversenyeket, dalostalálkozót bonyolítottak le.

délután koszoruzási ünnepséget tartottak a kert alapítójának emlékoszlopánál, ahol kovassy gyula megyei tanács tag ismertette, a park történetét, amely napjainkig hazánk egyik legszebb arborétumává fejlődött.

a kert két részre oszlik. egyik részén található az évelős virágoskert, amelyben jelenleg primulák sziklakerti növények, sárga liliumok, pünkösdi rózsák pompáznak. a másik rész a tulajdonképpeni arborétum, hatalmas fáival, gondozott utjaival, hangulatos tisztásaival, sok ritka növényével.

az ünnepi megemlékezés után az érdeklődők megtekintették a parkot, majd a falunapot vidám, zenes, táncos majálissal fejezték be./mti/

bb 23. kiállítás népi textilhímzésekben

vid/ow -cz

1977. május 15.

a debreceni déri muzeum rendkívül gazdag népi textil hímzéseiből nyitottak meg vasárnap kiállítást a muzeumban. a bemutatott ritkaságok között láthatók lakásokat díszítő asztalterítők, párnavégek, függönyök, tányér alá valók, díszített törülközők, az egykori hímzett népviseleti darabok, jegykendők és vőfélykendők./mti/

-12-

13.35/og

1350

bb.24. befejeződött siófokon a bányáipar mérnökeinek első országos iparági tanácskozása

vid/a/-cz

1977. május 15.

vasárnap siófokon befejeződött a bányáipar mérnökeinek két napos első országos iparági tanácskozása, amelyen a résztvevők áttekintették a bányászat helyzetét, megnövekedett feladatait, dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes előadását követő vitában felszólalók három fő témával: az ásványi nyersanyagok iránti igények kielégítésének problémáival, az egyes bányászati ágazatok helyzetével, valamint a bányászati dolgozó értelmiség feladataival foglalkoztak. a tanácskozáson elhangzottakból is kiderült, hogy az ásványi nyersanyagok és ezek körén belül különösen az energiahordozók termelése iránt hatalmas mértékben megnövekedett igények hatására az elmúlt évtizedekben a bányászat világszerűte gyorsütemű technikai fejlődésen ment át. ezért az ágazat jövője szempontjából a tudomány és a technika magasabb színvonalon történő alkalmazására van szükség az üzemekben. a korszerű, termelékeny berendezések működtetése viszont jobb felkészültséget, több tudást és szélesebb látókört igényel a mérnököktől. a tudományos kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásához a jelenleginél sokkal szorosabbra kell fűzni a kutatóhelyeken és a gyakorlatban dolgozók kapcsolatát. a vállalatoknak is nagyobb segítséget kell nyújtani a szakembereknek minden olyan kezdeményezéshez, amely hatékonyabbá teszi a munkát. a külföldi szakirodalom megismerése, a szocialista országok eredményeinek alkalmazása szintén fontos tényező a fejlődés szempontjából. a korszerű bányászati tevékenység ma már elképzelhetetlen a fiatal értelmiség szellemi kapacitásának a jelenleginél sokkal jobb kihasználása nélkül. olyanná kell tenni a bányászatot, ahol a munkahelyek kulturáltsága, a munka biztonsága és technikai színvonala felveszi a versenyt a nagy külszíni ipari üzemekével./mti/

-.-

felhasználható: 16.00 órától!

bb.26. morvay lászló grafikus kiállítása esztergomban

vid/a/-cz

1977. május 15.

morvay lászló grafikus alkotásaiból nyitottak vasárnap kiállítást esztergomban a petőfi sándor művelődési központban. a városból elszármazott fiatal művész először rendez tárlatot esztergomban. 30 alkotását mutatja be./mti/

13.05/a

- 13 -

1000

bb.25. eszperantisták találkozója tatabányán

vid/a/-cz

1977. május 15.

Vasárnap tatabányán rendezték meg a komárom megyei eszperantisták xi. találkozóját. az egésznapos rendezvény résztvevőit tájékoztatták a megye eszperantó csoportjainak működéséről, a mozgalom új céljairól, törekvéseiről. az elmúlt években számos kiállítást, ismeretterjesztő előadást, nyelvtanfolyamot szerveztek. sok külföldi eszperantista vendéget is fogadtak, s rendszerint népes küldöttséggel vesznek részt a komárom megyeiek az eszperantista mozgalom országos és világtalálkozókon. kezdeményezésükre tatabányán utcát neveztek el a nemzetközi nyelvről és megyei eszperantó könyvtárat is nyitottak.

a békenőnap jegyében rendezett vasárnapi találkozó a megye területi csoportjai magyar és eszperantó nyelven dalokat, irodalmi műveket mutattak be. dokumentációs kiállítást is nyitottak az eszperantó mozgalom terjedésének bemutatására.
/mti/

-. -

felhasználható: 11.00 órakor!

bb.27. fuvószenekeari fesztivál almásfüzitőn

vid/a/-cz

1977. május 15.

vasárnap rendezték meg az almásfüzitői timföldgyár művelődési házában a komárom megyei fuvószenekearok 18. találkozóját. 9 együttes, többek között dorogi, sárisápi, tatabányai csolnoki és oroszlanói fuvósok szerepeltek a fesztiválon. a mintegy 300 szereplő változatos műsorral szórakoztatta a közönséget, a környék ipari üzemének munkásait, a szocialista brigádokat. a fesztivál minden együttesének emléklapot adtak át az szmt elnökségének nevében./mti/

-. -

13.20/a

- 14 -

mos

bb 28. eszperantó nap csongrádban

vid bh -cz

1977. május 15.

a magyar eszperantó szövetség szegedi területi bizottsága minden év májusában megrendezi a csongrád megyei eszperantisták béketalálkozóját, amelyre most a 9. alkalommal került sor. vasárnap zsombó község művelődési házában jöttek össze a megye eszperantó csoportjainak tagjai. az egésznapos műsoros programban előadás hangzott el többek között a nemzetközi nyelvről, az eszperantó mozgalomról a béke megőrzésében betöltött szerepéről. eszperantó könyvekből, folyóiratokból, valamint népi himzésekkel és a képzőművészettel amatőrként foglalkozók munkáiból kiállítást nyitottak meg.

a kilencedik csongrád megyei eszperantó napon a posta alkalmi bélyegzővel látta el a béketalálkozóról küldött leveleket, képeslapokat. a hagyományos ünnepség résztvevőit néptánc- és pol-beat együttesek szórakoztatták./mti/

-. -

bb 29. „kortárművészet magángyűjteményekben,, - kiállítás szegeden a székesfehérvári múzeum rendezésében

vid bh -cz

1977. május 15.

a szegedi múzeum ferenc múzeum képtárában „kortárművészet magángyűjteményekben,, címmel kiállítás nyílt vasárnap a székesfehérvári múzeum rendezésében. ma élő fiatal hazai és külföldi - osztrák, csehszlovák, francia, holland, lengyel, német, szovjet - művészeknek főleg az 1970-es években készített több mint száz alkotása látható. ezeknek zöme magyarországi magángyűjtők tulajdonát képezi, kisebbik része pedig a székesfehérvári múzeum anyaga. a festményeket, grafikákat, kisplasztikákat a képtár három nagytermében helyezték el./mti/

-. -

bb 30. színházi plakátterv-kiállítás szegeden

vid bh -cz

1977. május 15.

színházi plakátterv-kiállítás nyílt szegeden vasárnap délután a november 7. művelődési központban. bakos istván, balla margit, bányai istván, felvidéki andrás, helényi tibor, kemény györgy, molnár kálmán és schmall károly színházi plakátterveivel láthatók a június 3.-ig nyitva tartó tárlaton./mti/

-. -

- 15 -

13.45 bh

14 10

bb 31. ifjúsági klubok módszerbörzéje csongrádban

vid bh -cz

1977. május 15.

a csongrád megyei ifjúsági klubvezetők találkozóját vasárnap rendezték meg nagymágocs község művelődési házában. a már hagyományos, évenkénti tapasztalatcserét módszerbörzének nevezték el. ez alkalommal ugyanis az ifjúsági klubok vezetői jelképesen megvásárolják egymás ötleteit, kicserélik tapasztalataikat. magnetofonszalagról lejátszák a legsikeresebb klubfoglalkozások programját, átadják egymásnak a munkásfiatalok közművelődésére irányuló munkaterveiket, illetve a foglalkozások forgatókönyvét./mti/

.-.

bb 32. művelődési házat avattak tácon

vid bh -cz

1977. május 15.

művelődési házzal gazdagodott a fejér megyei tács. a kétszáz vendéget befogadó házat vasárnap avatták fel. az intézményben klubszobák, valamint irodalmi, művészeti és táncos rendezvényekre is alkalmas nagyterem várja a falu lakóit./mti/

.-.

bb 33. fejér megyei nemzetiségi nap vértésbogláron

vid bh -cz

1977. május 15.

fejér megye nemzetiséglakta községeinek a népi együttesei, szólistái, táncosai találkoztak vasárnap vértésbogláron, a hazafias népfőnt fejér megyei bizottsága, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága, valamint a székesfehérvári megyei művelődési központ által megrendezett első nemzetiségi találkozón. a rendezvényen etyék, mány, vértésacska, vértésboglár, balinka, gánt, mór, satimér, pusztavám, valamint bakony-csernye nemzetiségi együttesei, táncosai, dalosai léptek színpadra, s adtak izelítőt dal, zene és tánckulturájukból. bemutatkozott a beloianniszi görög együttes is. a rendezvény befejezéseként délután nagygyűlést tartottak, s a népek közötti szolidaritás barátság gondolata mellett tettek hitet./mti/

.-.

- 16 -

13.50 bh

1420

bb 34. időjárásjelentés

bh -cz

1977. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

változékony, az évszakhoz képest kissé hűvös idő

kontinensünk jelentős részén mérsékelttégyövi ciklonok teszik változékonyvá az időjárást. nyugat-európát nagy mennyiségű hűvös, óceáni levegő árasztotta el. hatására a brit-szigeteken, valamint franciaországban és a német-lengyel síkságon a hőmérséklet már napok óta több fokkal elmarad a május közepének megfelelőitől. a hűvös, nagy nedvességtartalmu levegő ma hajnalra elérte a riga-belgrád-róma vonalat. nyomában többfelé esik az eső, záporosó, helyenként zivatar is keletkezik. kiterjedt esők vannak a balti-tenger térségében, valamint az alpok, és a kárpátok vidékén. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását is az óceáni, hűvös levegő határozza meg, így változékony marad az idő.

hazánkban szombaton a duna vonalától nyugatra egész nap tulnyomóan borult volt az ég és többfelé esett eső, zápor, délen néhány helyen zivatar is kialakult. ezzel szemben keleten csak időnként növekedett meg erősen a felhőzet és 2-7 órára a nap is kisütött. záport, zivatart azonban innen is többhelyről jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között alakult, de egy-egy erősebb zivatargócban elérte a 15-24 mm-t is. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton általában 13-20, keleten még 20-27 fok között váltakozott. vasárnap hajnalra 6-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tulnyomóan borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 11-15, keleten 15-19 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,7 fok volt, 0,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

ma még tulnyomóan borult idő. hétfőn már időnként felszakadó felhőzet, de többfelé lesz újabb eső, zápor, helyenként zivatar. napközben megélénkülő változó irányu szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: általában 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél 370 cm./mti/

.-.

- 17 -

13.55 bh

11.25

bb 35. emlékezés a fasizmus mártírjaira - koszorúzás a rákoskereszturi temetőben

t/vt/s/pg -cz

1977. május 15.

a magyar partizán szövetség náciizmus üldözötteinek bizottsága vasárnap koszorúzási ünnepséget rendezett a rákoskereszturi temetőben. a háború idején magyarországról deportált és a koncentrációs táborokban a fasiszták rémtetteinek áldozatul esett mártírok emlékművénél a táborok volt főtainak képviselői helyezték el a kegyelet virágait.

a megemlékezésen wiesner sándor, a nüb vezetőségnek tagja mondott beszédet. egyesek közt hangsúlyozta:

- a túlélők sohasem felejtenek. amikor gyászban és fájdalomban emlékezünk a sokmillió ártatlanul meggyilkottra, akiknek emlékét örökre megőrizzük, egyidejűleg hálával gondolunk azokra a népkre és harcosaikra, akik nemcsak számunkra, hanem mások számára is elhozták a felszabadulást, a békét, és a szabadságot. mi, akik megjártuk a fasizmus poklát és 32 évvel ezelőtt visszanyertük szabadságunkat azt valljuk: soha többé fasizmust! a világ haladó erőinek össze kell fogniuk és akkor nem ismétlődhet meg a szörnyű tragédia, amely annyi véréldozatot követelt az emberiségtől. /mti/

-. -

bb 36. jól sikerült tolna megyei honvédelmi nap ócsényben

vi/pg -cz

1977. május 15.

tolna megyei honvédelmi napot és ifjúsági motorostalálkozót tartottak vasárnap a szekszárd szomszédságában lévő ócsényi mezőgazdasági és sportrepülőtéren. a megyei honvédelmi nap a kezdeti szemerkélő esős, borús idő ellenére jól sikerült, több ezren voltak kíváncsiak érdekesítő műsorára. később kisütött a nap és így az ejtőernyősök nagysikerű ugrási bemutatójára is sor került. /mti/

-. -

-18-

14.55/pg

1520

:

bb 37. felhasználható: 20 óra után!

befejeződött debrecenben a szinkronfilm-szemle

vid bh -cz

1977. május 15.

vasárnap este befejeződött debrecenben a tizenegyedik alkalommal megrendezett szinkronfilm-szemle. a három nap alatt 18 mozi, illetve tv filmet értékelte a zsüri. dr. veres józsef elnök értékelésében elmondotta: a xi. szinkronfilm szemlén bemutatásra került alkotások egyenletesen magas színvonaluak voltak.

összesen öt díjat ítéltek oda. a színész alakítás díját gellei kornél - a mozifilmek kategóriájában, a felső tizezer c. filmben nyújtott alakításáért - és szabó gyula - a tv filmek kategóriájában a hazáért harcoltak, a genovai fiasco és a 6-os számú kórtér című filmekben nyújtott alakításáért kapta.

a legjobb mozifilmek díját az amerikai éjszaka című film stábjának - prekop gabriella szövegírónak, szakály mátyás hangmérnöknek és vajda istván szinkronrendezőnek - adományozta.

a legjobb tv szinkronfilmnek a genovai fiascot találta a zsüri - neményi róza szövegíró, hargitai jános hangmérnök, mezei éva szinkronrendező voltak az alkotók.

a hajdu bihar megye és a debreceni városi tanács fődíját a felső tizezer című szinkronfilm kapta. alkotói: névész mária szövegíró, bélai istván hangmérnök és moldoványi józsef szinkronrendező. /mti/

-. -

- 19 -

18.20 bh

1820

bb 38. felhasználható: 19.30 órától

bemutatták a mózest

t dg tm bh -cz

1977. május 15.

nagy sikerral mutatták be vasárnap este az operaházban durkó zsolt „mózes,, című háromfelvonásos zenadrámáját. az ősbemutatót koródi andrás kossuth-díjas, érdemes művész vezényelte, a főszerepet szőnyi ferenc érdemes művész, az anya szerepét sass sylvia énekelte. a siker részesei voltak ötvös csaba, ütő endre, ötvös csilla, rozsos istván és palcsó sándor érdemes művész. a díszleteket forray gábor, a jelmezeket vágó nelly tervezte,

az új magyar operát a továbbiakban kettős szereposztásban játssza az operaház, a másik szereposztás bemutató előadására május 20-án kerül sor. a darabot koncz tamás vezényli, mózes szerepében horváth józsef, az anya szerepében tokody ilona lép színpadra./mti/

-. -

L

bb 39. a belföldi szerkesztőség hírsínek jegyzéke zárásig

bh -cz

1977. május 15.

1. vendégvárás szegeden
 2. római magyar szobrász ajándéka bajának
 3. aratásra készül - ezer vagonos gabonatarló
 4. ritka növények,
 5. egyharmadával nő az olomkristály termelés
 6. burgonya „csipketömlőben,,
 7. 40 százalékkal csökkent az élömunka felhasználás
 8. új diákotthon
 9. képzőművészeti kiállítás pápán
 10. orvos-írók konferenciája keszthelyen
 11. néptánc együttesek bemutatója veszprémben
 12. több mint 2 ezer természetjáró sopronban
 13. negyszemű és kétszajú borju született a győr-sopron megyei dör községben
 14. jól sikerült az első nagycenki nemzetközi lóárverés
 15. megkoszorúzták a fertő tót
 16. felavatták a ság-hegyi muzeumot
 17. felélénkültek a növények
 18. tudósküldöttség utazott moszkvába
- /folyt. köv./

- 20 -

19.00 bh

L/19/12
9

v

- bb 39. /a belföldi ... folyt./ bh
 19. emlékkiállítások békés megyében
 20. emlékhangverseny szombathelyen
 21. új parkerdő vas megyében
 22. falunap szelesten
 23. kiállítás népi textilhímzésekben
 24. befejeződött siófokon a bányai mérnökök tanácskozása
 25. eszperantisták találkozója tatabányán
 26. morvay lászló grafikus kiállítása esztergomban
 27. fuvószenekari fesztivál almásfüzitőn
 28. eszperantó nap csongrádban
 29. „kortárművészet magángyűjteményekben,,
 30. színházi plakátterv-kiállítás szegeden
 31. ifjúsági klubok módszerbörzéje csongrádban
 32. művelődési házat avattak tácon
 33. fejér megyei nemzetiségi nap vértesszőlőn
 34. időjárásjelentés
 35. emlékezés a fasizmus mártírjaira
 36. jól sikerült tolna megyei honvédelmi nap
 37. befejeződött debrecenben a szinkronfilm-szemle
 38. bemutatták a mózest
 39. hírsínek
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: koncz Antal

-21-

19.06

L/19/12
9